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МАТЕРІАЛИ КОНФЕРЕНЦІЇ

карські препарати безпечні при грудному вигодуванню 
дитини: метилдофа по 250—500 мг  3-4 рази  на добу; лабе-
талол по 100—400 мг  2—3 рази на добу; ніфідіпін короткої 
дії по 10—20 мг 3—4 рази на добу, або пролонгованої дії 
амлодипін  по 2,5 мг 1 раз на добу. Препаратами вибору є 
інгібітори ангіотензинперетворюючого ферменту — енап, 
еналапріл по 5—10 мг 1—2 рази на добу, а також діуретики: 
гіпотіазид 50—100 мг 1 раз на добу;  фурасемид 40—100 мг 
1 раз на добу у сполученні з препаратами калію. Критерієм 
для зменшення дози або відміни гіпотензивних препаратів 
може бути нормалізація артеріального тиску протягом не 
менше двох діб.

ДІАГНОСТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 
ФАЗОВИХ ПОРТРЕТІВ ЕЛЕКТРОКАРДІОГРАМИ  

В ПРАКТИЦІ СІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ
Катеренчук О.І.

ВДНЗУ “Українська медична стоматологічна академія»,  
м. Полтава, Україна

Визначальну роль в наданні допомоги пацієнтам з ССЗ 
лікарями первинної ланки має ідентифікація факторів ри-
зику прогресування патологічних станів та запобігання 
розвитку несприятливих клінічних подій.     

За період з 2013 по 2016 рік в рамках наукової та лікуваль-
ної роботи на кафедрі сімейної медицини і терапії Укра-
їнської медичної стоматологічної академії було виконано 
530 електрокардіографічних обстежень з аналізом фазових 
портретів ЕКГ. Аналіз графіки ЕКГ методом реєстрації ди-
намічних траєкторій сигналу у фазовому просторі з побудо-
вою фазаграм дозволив врахувати додаткові детермінанти 
серцево-судинного ризику, що подані нижче. 

Коефіцієнт симетрії петлі Т.  При реєстрації ЕКГ-
сигналу з аналізом у фазовому просторі виявлено пряму 
залежність коефіцієнту симетрії петлі Т з рівнем вираже-
ності гіперсимпатикотонії у пацієнтів з хронічною серце-
вою недостатністю. Клінічно значимим та прогностично 
несприятливим вказаний показник ідентифіковано у зна-
ченні, що перевищує 0,83. При обстеженні пацієнтів зі ста-
більними формами ішемічної хвороби серця більшого діа-
гностичного значення набуває аналіз коефіцієнту симетрії 
петлі Т при виконання тесту з фізичним навантаженням 
(зокрема, тест з присіданнями). Збільшення коефіцієн-
ту симетрії петлі Т на величину понад 12,75 % визначено 
як несприятливу прогностичну ознаку, що асоціювалась  
з більшою кількістю нападів стенокардії, гіршою перено-
симістю фізичних навантажень, потребою в агресивнішій 
антиангінальній терапії та низькою якістю життя. 

Середньоквадратичне відхилення структури петлі Т є 
відображенням динамічної альтернації хвилі Т. Хоча не 
було виявлено діагностичної цінності вказаного показни-
ка у пацієнтів з неускладненою ішемічною хворобою сер-
ця, артеріальною гіпертензією та серцевою недостатністю, 
однак цей параметр виявився корисним маркером неспри-
ятливого прогнозу у пацієнтів з фібриляцією передсердь. 
Значення середньоквадратичного відхилення структури 
петлі Т понад 10,00 було пов’язане  з меншим шансом на 
відновлення синусового ритму шляхом медикаментозної 
кардіоверсії.    

Індекс ßТ. В даному випадку клінічно значимою виявле-
но величину індексу ßТ понад 0,85, що супроводжувалось 

більшою кількістю нападів стенокардії, гіршою переноси-
містю фізичних навантажень, потребою в агресивнішій 
антиангінальній терапії та низькою якістю життя.  

Коефіцієнт Т/R. Розраховується як співвідношення 
площ зон створених петлею Т до петлі R на фазовому пор-
треті ЕКГ. Значення понад 1,75 та менше 0,25 (за умови від-
сутності внутрішньошлуночкових блокад) визначено як 
маркери несприятливого контролю за перебігом ІХС. Крім 
того, виявлено прямий кореляційний зв’язок між коефі-
цієнтом Т/R та коефіцієнтом симетрії Т (з поправкою на 
частоту серцевих скорочень).  

Аналіз фазових портретів ЕКГ виявився корисним  
в траєкторій якості критерію якості здійснення терапев-
тичних заходів.     Здійснення аеробних фізичних наван-
тажень протягом 8—12 тижнів пацієнтами з хронічною 
серцевою недостатністю, що призводило до покращення 
контролю за перебігом вказаного синдрому, супрово-
джувалось нормалізацією коефіцієнту симетрії петлі Т та 
зменшення співвідношення Т/R. 

Висновок. Таким чином, аналіз ЕКГ у фазовому про-
сторі з побудовою фазових портретів та аналізом специ-
фічних показників є зручним, неінвазивним, репрезента-
тивним методом обстеження в практиці сімейного лікаря, 
що дозволяє здійснити додаткову стратифікацію ризику  
у пацієнтів з серцево-судинними захворюваннями та оці-
нити ефективність терапевтичних заходів.

МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД ДО НАДАННЯ 
ДОПОМОГИ ПСИХІЧНО ХВОРИМ В ПРАКТИЦІ 

СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ
Козідубова В.М., Долуда С.М., Гончаров В.Є.,  

Баричева Є.М., Брагін Р.Б., Гурницький О.В., Шейніна Т.Л.
Харківська медична академія післядипломної освіти, м. 

Харків, Україна

Питання надання допомоги лікарями загальної прак-
тики психічно хворим належать до однієї з актуальних 
проблем практичної медицини в зв’язку з тим, що на су-
часному етапі відбуваються значні зміни в здійсненні 
первинної медичної допомоги. Лікарі загальної практики 
при підготовці по психіатрії одержують знання, які дають 
можливість надавати допомогу згідно існуючих вимог. 
При цьому,перш за все, лікарі опановують особливостями 
обстеження хворих з різними видами патології, організа-
ційними та правовими питаннями надання медичної до-
помоги на допсихіатричному етапі. Лікар загальної прак-
тики знає про особливості пограничних станів, а саме роз-
лади особистості різного типу: параноїдного, шизоїдного, 
дисоціального, емоційно-нестійкого (імпульсивного), 
істеричного, ананкастного (обсесивно-компульсивного), 
тривожного (уникаючого), залежного та змішаного.

Поряд з зазначеним, лікар володіє знаннями проневро-
тичні розлади, такі як обсесивно-компульсивні, істерич-
ні (конверсійні), соматоформні варіанти та неврастенію; 
питання лікування, особливо пов’язані з психотерапією, 
серед яких певне місце займають динамічна, поведінкова, 
гуманістична, клієнт-центрована психотерапія, а також 
гештальттерапія та нейролінгвістичне програмування 
(НЛП). Серед інших напрямків психотерапії лікар сімей-
ної медицини має уяву про гіпнотерапію та сімейну пси-
хотерапію.
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